

证券代码: 300075

证券简称:数字政通

公告编号: 2025-046

北京数字政通科技股份有限公司 关于公司发布新产品的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,无虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

重要内容提示:

本次推出的新产品存在技术风险和市场风险,未来的市场规模和实际收益情况取决于市场推广的进度、市场接受程度等因素,公司尚无法准确预测对公司经营业绩的影响情况,请广大投资者理性投资,注意投资风险。

北京数字政通科技股份有限公司(以下简称"公司"或"数字政通")于 2025年 10月30日召开"政通人和,百业具兴——'人和大模型 2.0'行业智能体发布会",本次发布会以"大模型智能体(AI agent)"为核心,聚焦大模型技术在智慧城市治理中的深度融合与实战落地。"人和大模型 2.0"行业智能体的全新发布,标志着数字政通从应用 AI 技术开展试点示范到全面推广"治理生产力"的新跨越,通过构建"数据-算法-应用"智能体研发技术矩阵,加速智慧城市领域 AI Agent 落地应用。

"人和大模型 2.0"行业智能体的发布,不仅是一次技术的升级,更是数字政通推动城市治理理念更新和治理逻辑变革的新的里程碑。未来,数字政通将继续与客户及生态合作伙伴一起携手,将 AI 大模型的落地应用注入中国城市治理的更多场景,为数字中国建设贡献"政通力量"。

10月10日,中央网信办、国家发展改革委联合印发《政务领域人工智能大模型部署应用指引》,"人和大模型2.0"的应用场景与《指引》项层设计深度契合。未来,公司将根据《指引》的要求持续完善政务行业智能体应用矩阵,帮助各地客户快速推进人工智能技术在政务领域的应用。

一、新产品介绍

人工智能正在深切地改变每一个行业, 面对城市治理现代化日新月异的诉求, 数字

政通一直以客户的实际需求为导向,在 2023 年 11 月发布"人和"行业大模型 1.0,持续深耕城市治理场景,探索智能化转型路径。近年来,随着 RAG、MCP 和 Agent 等前沿技术的兴起,AI Agent 技术正在让业务系统智能化重构成为可能。"人和"行业大模型 2.0 在此基础上进行了全面的技术升级:通过 MCP 改造后端服务体系,推动系统交互模式革新,构建基础能力智能体与行业专属智能体,为城市治理提供统一、开放、可持续进化的 AI 能力底座。

"人和大模型 2.0"行业智能体包括三个基础能力智能体(AI Agent):智能问数 Agent、智能报告 Agent、悟空大脑 Agent。

1、智能问数 Agent,数据分析洞察秒级可得

智能问数 Agent 汇聚了数字政通 20 多年来超 5000 个项目的管理经验,深入绑定生产数据,接入 MCP 服务匹配需求、对统计结果二次加工;构建指标库与规则库,辅助大模型精准获取数据。依托巨量行业数据和丰富的案例积累,实现数据的快速查询、精准分析、专业总结,重构城市治理的数据交互模式。

2、智能报告 Agent, 重构报告生成与数据分析新范式

智能报告 Agent 致力于将数据转化为深度洞察与决策价值。通过沉淀行业智慧,构建覆盖数据指标、问题成因、管理建议及案例模板的全域知识库,以此赋能智能报告 Agent,使其不仅能自动生成规范文本,更能完成对主题的多维分析、精准定位与根因研判,交付真正具有策略指导意义的定制化报告。

3、悟空大脑 Agent, 打造智慧城市真大脑

悟空大脑 Agent 汇集 300+城市大脑项目落地经验,驱动城市管理实现"城市大脑,皆可智控":结合 AI 数字人技术,打造能搭会建、能说会道、能想会动的"真"大脑,实现大屏的自然语言交互、数据深度洞察与指标智能预警,构建起城市决策的全新交互生态。

同时, "人和大模型 2.0"行业智能体还包括城市治理五大领域的行业 Agent,正驱动城市治理从"被动处置"迈向"主动预警",将 AI 转化为切实的治理生产力:在城市运管服领域实现建筑垃圾黑工地/黑消纳场的高效精准监管;在城市行政执法领域构建全程监督闭环,重塑执法监督新模式;在城市生命线安全管理领域构建主动防护体系,实现隐患高效排查和管线超期服役预警分析;在城市政务热线领域驱动热线全流程智能化应用,数智赋能基层减负;在城市低空经济领域开拓智能化低空治理新赛道,全



方位拓展城市治理的深度与广度。

二、对公司的影响

"人和大模型 2.0"行业智能体的发布是公司发展历程中的一个重要节点,新产品是基于公司在城市治理领域深耕多年的业务理解,并将数据资源与前沿大模型技术深度融合,有力驱动了公司商业模式的升级和创新。公司正从传统的"项目制"软件提供商,向"平台+运营"的服务商转型。政务 AI Agent 作为核心产品之一,通过为客户持续提供 AI 算力、模型优化和运营服务,未来有机会为公司带来更稳定、可持续的订阅收入,从而提升公司的盈利能力和公司价值,有助于数字政通在智慧城市赛道中抢占制高点,获取更多市场份额。

本次新品发布会中,数字政通还携手多家行业领军企业,共同发布了四项"人和大模型 2.0"与合作伙伴产品深度融合的联合解决方案,标志着数字政通智慧城市生态合作也进入新的阶段。

三、风险提示

本次推出的新产品存在技术风险和市场风险,目前尚未产生规模化收入,预计对当前经营业绩不会产生重大影响,未来的市场规模和收益情况取决于市场推广的进度、市场接受程度等因素,公司尚无法准确预测对公司未来经营业绩的影响情况,请广大投资者理性投资,注意投资风险。

特此公告。

北京数字政通科技股份有限公司 董事会 2025年10月31日